

縣長楊鎮浚號召金門青年勇敢創未來



一年一度青年節，金門縣長楊鎮浚邀請地方青年創業代表，共同參與「金門青年發展中心」，整合縣府跨局處資源，協助青年勇創未來；中、楊縣長與在地青年創業家對話、互動；下、楊縣長和縣府團隊與地方青年創業代表合影。（許加泰攝）

記者許加泰／綜合報導
昨(29)日是一年一度青年節，金門縣長楊鎮浚邀請地方青年創業代表，共同參與「金門青年發展中心」，整合縣府跨局處資源，協助青年勇創未來。楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。

楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。

楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。

楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。

楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。

楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。

楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。

楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。

楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。

楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。

楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。

楊鎮浚指出，金門是離島，人口比較少，相對市場規模較小，年輕朋友回鄉創業所面臨的困難也高於台灣其它縣市，金門縣政府要協助創造環境。楊鎮浚表示，縣府將透過「金門青年發展中心」，提供青年創業諮詢、輔導、貸款等服務，協助青年在金門創業。

中華郵政特准掛號為新聞紙類
中華民國一一〇年三月三十日
第 二〇二三八 號

金門日報

KINMEN DAILY NEWS
發行人：傅仰土
社 長
今日二大張售新台幣六元
印刷者：本報印刷廠

服務電話：(082)332374、(082)332375
社址：25656 金門縣金湖鎮成功村一號

03月 04月
27 05
星期六 星期一

新春優惠3折起
家具名床展
風獅爺商店街
(北樓二樓)
新屋成家專案特惠
軍公教優惠專案
台灣工廠直營
上午11點至晚上8點

農曆紀事
喜神：正南
財神：正西
日煞：東方
日沖：羊31歲

宜：祈福 求財 出行
出火 拆卸 入宅

不宜：開市 安葬

金門縣政府旅台鄉親
北部服務中心
02-29150045
金門縣政府旅台鄉親
中部服務中心
0932-622-137
金門縣政府旅台鄉親
南部服務中心
0919-113-366

台北榮總金門鄉親服務台
(02)2875-7814
安寧返鄉服務專線 衛生局
0913-862-282(鄭志強)
法務部調查局檢舉專線
0800-007-007
金門縣政府廉政專線
325538
金門縣警察局
325341 / 372218
刑警大隊 325652
反詐騙專線
165 / 110
交通隊 320870
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊
334261 / 336288
363816
金門縣港務處
332268
金門縣消費者服務中心
電話 1950
金門縣醫院
332546-7
金門縣障礙服務協會
330765
金門縣路燈道路養護
小組免費服務專線
0800-020-120
金門縣障礙專用公車
預約服務專線
0800-811-100
金門縣政府菸酒檢驗
專線 082-322976
勞工行政服務專線
373291
社會福利服務專線
324648
金門縣康復之友協會
334380
金門就業中心專線
311119
本報意見稿服務電話
332374

珠山傢俱展示中心
大特價
五尺雙人床墊 \$2,990
三尺半單人床墊 \$2,490
沙發床 \$2,980
電話：311700

林有鑫先生 王金枝女士 令愛女林寧小姐與張淵任先生結婚誌喜
佳偶天成
金門縣信用合作社 理事主席陳松泉 暨全體理事同仁 全賀

瑞美糖餅
金門縣經銷代理
地址：金門縣沙港路博愛街24號
電話：352580、353132

金門縣商業會公告
中華民國110年3月29日
(110)商總字第0013號
主旨：公告「110年5月28日至6月2日間擇三天兩夜赴南台灣觀摩考察」招標。

歡迎加入《有保險證照者佳》
《把保險業還給他的主人，招募 (IFA) 獨立自主財務顧問師》
保險乃社會之公器；代表人人皆可利用，保障家庭經濟安全！
保險業的園丁，是辛勤的保險從業人員
保險業的主人，是有責任、愛的保險客戶（不是保險公司）
保險從業人員的家，環球世達保險經紀人邀請您回家！當家作主

自主在家辦公！服務郵星
開疆闢土，插旗為王，保險菁英據點，開設發展專案
環球世達保險 金門事業總部 歡迎加入團隊，設立自主在家辦公系統

自主在家辦公系統，保險公司來開x80%=業務可發開酬
個人展業利益條件：
處經理 90%
同業年費五年以上掛號

處津貼6% 處達成獎金2% 區達成獎金2%
合計100%發放，0資金，無風險，自主在家創業（區、處合約）

組織團隊，當家做主，創業當老闆
籌組事業部人力：本區4人+3個區共16人有效人力
事業部經營獎金：首年度佣金、續年度佣金X來佣88%核發（扣除組織內公司制度各階獎金發放）
保險公司來佣率：年終獎金、13、25個月繼續率獎金，服務津貼X稅後80%核發（扣除組織內公司制度各階獎金發放）

其他獎金：
個人/區/處 年終獎金：
個人：依當年度個人FYC 1-2% 區：依當年度區FYC 0.5-1% 處：依當年度處FYC 0.5-1%
個人/區/處 繼續獎金：
13月繼續率：85%以上 0.5%-3% 25月繼續率：85%以上 0.5%-2.5%

服務津貼
業務人員連續登錄滿六年以上者，自第七年度起依該商品有效契約之服務津貼50%發放

環球世達保險經紀人股份有限公司 龍捲龍總部：金門縣金城鎮環島北路40號2F、082-372696

賀 張忠信先生令長男淵任 與林寧小姐結婚誌喜
百年好合 天賜良緣
王鄭陳曾陳許蔡胡王林呂劉陳林張黃陳王葉鄭謝
漢允向國勝揚立晉聖欣世亞世再雲國來允松佳世
志居榮澄浩明安誠吉儀竹達川求翔平添著青華祥 敬賀

訂閱本報
刊登廣告
請多就近
利用各地
區代辦處

本報廣告組
電子郵件信箱：tsay1119
@ms35.hinet.net
電話：332374
傳真：330884

金城地區
電話：328728
金城鎮民族路90號

金湖地區
電話：331525
金湖鎮山外山外2-7號

金沙地區
電話：0933699781
金沙鎮官澳36號 李姪

金寧地區
0910334484
金湖鎮武德新莊118號

烈嶼地區
TEL:363290 FAX:375649
手機：0963728817
烈嶼鄉后頭34-1號

夏興地區
電話：331818
0905372050
金湖鎮夏興84號

金門願成爲兩岸和平橋樑



「2021地球呼吸行動」SDG邀請縣長楊鎮添參加國際論壇，包括台北市長柯文哲、台中市長盧秀燕、桃園市長鄭文燦以及企業界重量級人士齊聚一堂，分享城市前瞻作為與企業創新行動；楊縣長是六都以外唯一出席的縣市長，顯見金門有其特殊的地理位置、歷史演進與政治發展而受到重視，它是兩岸現代發展史的縮影，也是兩岸關係溫度計；因此楊縣長演講時希望把金門打造成一個「現代桃花源」，讓每一個金門人生活在金門都能感受到「幸福成感」，並表達金門願成爲兩岸的和平橋樑，更願成爲「兩岸相關政策先行先試示範區」。

這場「2021地球呼吸行動」SDG國際論壇，楊縣長提到兩岸關係特別強調兩岸對峙時，金門首當其衝經歷了一段苦難的歲月，因此更能體會和平的來之不易，也更有立場大聲說出「我們要和好！」。二十餘年來，透過金門小三通，兩岸在文化、宗教、體育、學術、經濟甚至政治交流日益密切；因為雙方交流帶來了解、因了解促進和平，也因和平帶來進一步的互惠合作，金門經驗絕對是兩岸和平發展的最佳典範；因此金門願意進一步成爲兩岸的和平橋樑，更願成爲「兩岸相關政策先行先試示範區」。

近年來氣候變遷、經濟成長、社會平權、貧富差距等問題如重負壓迫。去年全世界不僅面臨新冠疫情浩劫、政經動盪，還有愈來愈迫切的氣候與環境危機，因此全球各大城市與企業正紛紛響應聯合國永續發展目標SDG永續行動，臺灣同樣無法自外於這股浪潮。2020年聯合國推出17項「永續發展目標」，作為各國的永續行動指南；2021年進一步將17項目標延伸成85項「美好生活目標」，193個國家同意在2030年之前，努力達成消除貧窮、減緩氣候變遷、促進性別平權等目標，希望都能在日常生活，指引全球共同努力、邁向永續。

2020年舉辦了台灣第一次的「聯合國永續發展目標SDG國際論壇」，邀請政府與企業的先行者率先分享如何跟上SDG倡議的環保、社會、經濟三大主軸議題，在都市、氣候變遷、不平等環境、經濟與社會議題的根源也在。其次，國家幅員遼闊，地方差異大，政策難以一體適用。從2015年開始，已有上百個國家提出落實「永續發展目標」的計畫。行政院永續發展委員會也提出《台灣永續發展計畫》，並在17項目標之外，加上第18項本土目標「逐步達成環境基本法所訂非核家園目標」。

當永續不再只是口頭，而是具體的生活實踐，從政府、企業到個人，總是思考做些什麼能讓世界變得更好。由於台灣的城市能力、資源不一，中央最好能透過研究機制，先在幾個縣市做出成功案例，將指標轉化成執行計畫後，再協助其他縣市複製；否則一些立意良善的目標不啻淪為一連串錯誤，訂出一堆無法在地化、實務化的指標，與施政沒有直接關連，民眾也無感，基層公務員更不願，卻要每年填報表，這些冰冷的數字沒有代表任何意義。

當楊縣長回答主持人立法院副院長蔡其昌提問「認爲最迫在眉睫、必須優先關注的事？」他表示，現在積極在做「培養團隊危機意識」，與面對新常態問題的能力；並要幫金門尋找更多合作夥伴，透過城市交流以及親朋鄉交流，讓金門能最大化、幫助金門永續走下去。可以看見楊鎮添縣長以正確思維出發，厚植基礎建設、蓄積城市魅力與優勢，爲縣民打造永續宜居的生活環境。

議會臨時會聯席審查縣府110年總預算案

記者楊水泳／議會報導

金門縣議會第七屆第十三次臨時會第一會次昨日舉行聯席審查議程，由第二審查委員會召集人楊永立擔任主席主持會議，審議一〇年度金門縣總預算案暨附屬單位預算及綜計表，單位預算計十九項、附屬單位預算二十三項。今天臨時會第三會次，將進行三讀案第二、三讀會及審議議員提案等各項議程。

議會昨臨時會聯席審查議程，由召集人楊永立主持，第一審查委員會召集人王秀玉、第二審查委員會召集人李慶文、第三審查委員會召集人李慶文、第四審查委員會召集人許玉昭上台報告，分別逐項說明各分組審議一〇年度金門縣總預算案暨附屬單位預算及綜計表的分組審查意見，並請議員支持各分組審查結果。

議員董森堡、歐陽儀雄、蔡水游、李養生在聯席審查議程中，他們針對對各分組審議一〇年度金門縣預算刪減認應針對相關科目，而金酒公司行銷費用建議維持同樣預算、台灣區營業據點有二處為租用的私人空間建議刪除相關費用、金酒廈門公司行銷費用建議刪減三千萬元。另外對於觀光局處理園區圍牆圍牆設施與預算有落差、小雲高梁保收購價格互換、工策會年度計畫及預算、新建中心圖書館建議重新選址、文化園區發展諮詢會議相關業務預算建議全數予以刪除、金門縣政府補助大專校院校務基金建議平均師生員額標準辦理，他分別提出發言及意見。

議員歐陽儀雄則關注金酒公司預算總支出統刪三億，金酒總經理楊駕人說金酒捐贈縣府四十億，預算不變，並請議員支持。議員歐陽儀雄建議金酒公司總支出統刪三億，除科目自行調整的提案，也獲得聯席審查決議通過。另金酒公司捐贈縣府四十億，縣府主計處也希望金酒不要減少捐贈額。



金門縣議會第七屆第十三次臨時會昨日舉行聯席審查議程，各審查委員會報告審查一〇年度金門縣總預算案暨附屬單位預算及綜計表審查意見及結果。(楊水泳攝)

e化及約定轉帳繳納牌照稅、房屋稅抽好禮

記者詹宗翰／綜合報導

繳納牌照稅、房屋稅，好禮等您抽。繳納好禮活動又來了！金門縣稅務局配合110年四月份牌照稅及五月份房屋稅開徵，並推廣行動支付及網路繳稅等。化繳納、推出抽獎活動，趕快下載行動支付繳稅APP，或連結網路繳稅，就可參加抽獎活動。另爲推廣長期約定期約轉帳繳納稅、牌照稅及房屋稅開徵期內(牌照稅4月1日至30日、房屋稅5月1日至31日止)，以「化繳納」(行動支付或網路繳稅)繳納，繳稅步驟可上網連結到稅務局網站的抽獎專區，有詳細說明。今年化繳納抽獎品有好禮一、3,600元賣場禮券二名(牌照稅、房屋稅各一名)；好禮二、600元賣場禮券三十名(牌照稅、房屋稅各15名)。約定轉帳的獎品爲好禮一、3,600元賣場禮券一名(牌照稅、房屋稅各一名)；好禮二、600元賣場禮券三十名。約定轉帳的獎品爲好禮一、3,600元賣場禮券一名(牌照稅、房屋稅各一名)。

稅務局長董慶強強調，採用「化繳納」繳納出單、免排隊，在家就可利用手機或電腦繳納；約定轉帳繳納更是申請後一勞永逸，不怕忘記繳稅，二種方式都非常方便，又可參加抽獎活動，希望鄉親把握機會。

地政局籲請繼承人儘速辦理繼承登記祖產

記者許加泰／綜合報導

金門縣地政局計109年逾期未辦繼承登記土地44筆，建物13棟，地政局呼籲繼承人儘速辦理繼承登記。

地政局將於今(10)年4月1日起辦理公告，公告期間爲4月1日至6月30日共3個月，並寄發通知單，籲請繼承人儘速辦理繼承登記。

地政局指出，依民法規定，繼承人應於6個月內辦理繼承登記，逾期不予辦理，將由地政機關依法律規定，先行將相關文件送交金門縣地政局服務台協助審視，逾期不理，應由地政機關，先行將相關文件送交金門縣地政局服務台協助審視，逾期不理，應由地政機關，先行將相關文件送交金門縣地政局服務台協助審視。



記者翁維智／綜合報導

受到疫情影響，金廈小三通停擺已逾一年，重創金門地區民生經濟，特別是一向依賴小三通旅客帶來的觀光旅遊收益更是首當其衝，其中包括交通運輸、旅遊觀光、飯店住宿、導覽解說、地方特產、小吃等業者都受到了嚴重的衝擊，幾乎是停滯的狀態。不僅地方民眾計受到重大影響，生活也帶來了相當的不便。

陳玉珍表示，過去一年來在新冠肺炎疫情期間，她積極爭取各項紓困方案，包括針對計程車、樂觀其成。(立委陳玉珍國會辦公室提供)

▲立委陳玉珍在衛生委員會以「小三通何時重啓」質詢衛福部長陳時中，陳時中表示樂觀其成。(立委陳玉珍國會辦公室提供)

遊覽業者、觀光業者及特產業者、承租國家公園的民宿業者、船務代理業以及金門醫護人員宿舍改善等，均協調中央各部會持續給予補助，甚至若邊境關閉持續到今年下半年，她也疾呼中央必須對小三通關閉影響之商家業者，繼續納入紓困因之。

對於地區業者而言，即使中央給予部分補助，但仍殷切期盼小三通能在防疫無虞下儘早開放。日前陳玉珍也在衛生委員會以「小三通何時重啓」質詢衛福部長陳時中，對此，陳部長回答時表示，「只要符合三檢條件，我們也可以來協助」。陳玉珍表示，「若需要協助，我們也可以來協助」。陳玉珍表示，「若需要協助，我們也可以來協助」。

責任編輯／蔡群生

青年節表揚49位楷模 縣長勉勵成爲領航者



上、下：慶祝39青年節，金門縣政府頒發表揚49位社會各界、中等學校優秀青年，楊鎮浩說，青年是社會最重要的一股力量，政府有責任爲青年和不同年齡層的朋友建構更友善的環境。(翁維智攝)



空姐空少登太武 化身網美推銷美食



左、右：縣府與民間企業合作推出百位空服員遊金門，在青年節登上太武山。(業者提供)

記者陳冠霖／金湖報導
金門縣政府與華信航空、民宿旅遊發展協會、二毛租車合作推出的百位空服員遊金門，連續幾週下來，由高顏值的空姐、空少化身網美遊客，透過她們的視角和社群解讀金門，成功行銷金門，昨日是39青年節，他們還跟著爬上太武山，並扮演「美食推銷員」，幫忙發送貢糖與牛肉乾給遊客。

主辦單位表示，早期金門每年在39青年節這天，高中職學校都會舉辦爬山活動，以熱血的行動緬懷這些革命先烈的視角，也是不少五六十年級生共同的回憶；華信百位空服員遊金門第6梯選在青年節，當位好青年，好好爬山去。6位空姐空少從斗門登山古道出發，還拍照、錄影將沿途美麗的風景傳給台灣所有好朋友。

金門在地第一、大民營食品企業聖祖食品公司與旗下喬安牧場品牌，也在昨日下午2時許，由副總經理帶領同仁，與空姐空少們一起「毋忘在莒」石碑處，發送各300包的貢糖與牛肉乾，響應這場行銷觀光活動，大受遊客的歡迎，不少吃不完都說很好吃，頻頻詢問如何購買。

葉杭表示，希望透過空姐、空少們的微網紅類型行銷，帶領大家看看金門不一樣的美，也看到金門最好吃的特產，像牛肉乾與貢糖等，聖祖食品一直是最用心的在地企業，響應這樣的觀光活動，盼讓金門在地的特產，也能成爲吸引大家來金門玩的動力之一，觀光客來金門都能買好、買滿，買得開心。

公證券威力彩第二〇〇五期開獎號碼

10	02
12	11
15	18
32	23
35	26
	37
	02

今彩539第1007五期開獎號碼

責任編輯／張建騰

也將於4月1日至2日在太武山機場設置鄉親服務台，密切注意現場人潮，適時協調加班機或軍機疏運旅客。



縣府主動爭取華信4/4放大機型返台班機1架次，今早9時起開訂。(本報資料照片／翁維智攝)

華信清明班機今日9時開訂 4/4將會以放大機型飛金北

自小客超車不當引發連環車禍



記者莊煥華／金城報導
昨晚晚間，一輛朱姓男性駕駛的自小客箱起火後車輪才停止，另一台遭擦撞的自小客車則是被金受損。

據金城分局指出，這起車禍發生於26日晚，在金城鎮環島西路與大學路路口，由多處骨折，幸無生命危險。而不當超車，朱姓男性駕駛的自小客車沿環島西路(由金寧鄉東坑)往金城市區方向行駛，在超越前方由陳姓駕駛的自小客車後，駛入對向來車道，迎面撞上路面撞擊路旁的小客車，由於車速快，自小客車衝出路面撞擊路旁的小客車，車上兩名安全氣囊都爆開。車禍撞擊之際，也導致楊姓機車騎士被彈飛空中再掉落地面，造成左手、左腳多處骨折，幸無生命危險，而該部機車被撞擊後繼續向前並擦撞陳姓駕駛的自小客車，造成駕駛座旁車門下方鈹金受損。警方針對三名駕駛以酒精濃度測試，三人均無酒後駕車情形。

忠烈祠春祭 致敬陣亡將士



記者陳冠霖／金湖報導
金門地區各界祭革命先烈暨國軍陣亡將士，29日於太武山公墓忠烈祠隆重舉行，由金門縣長楊鎮浩及金防部指揮官賈政共同擔任主祭官，帶領軍民代表向先烈表達最高的敬意，感念他們爲國犧牲、捍衛金門存亡。

太武山公墓昨日上午舉行「金門各界祭革命先烈暨國軍陣亡將士祭典」，縣長楊鎮浩和金防部指揮官賈政擔任主祭官，帶領縣府及金防部文武百官進行祭祀儀式，包括唱國歌、上香、獻花、獻爵、獻饌、獻果、讀祭官讀祭文及行三鞠躬禮，向革命先烈及三鞠躬禮，感念其爲國捐軀、犧牲奉獻，表達永恆的追思，場面隆重莊嚴。

太武山公墓忠烈祠肇建於民國41年，蔣介石曾於民國42年以「正氣千秋」匾額榮耀這些烈士，而目前忠烈祠的「忠烈殿」祀有陳公仁將士、自衛隊員、抗日烈士、八三砲隊殉職中外記者等陣位。每年3月29日、8月23日、9月3日，金門縣政府及金防部每年均會定期祭祀，告慰這些奉獻犧牲的先烈們。



每逢佳節倍思親，連假節日，常見旅台鄉親攜伴返鄉與親人同聚...

孝行見證著親愛精誠的實踐

◎陳延宗

李學長一句話「有空要到我家坐坐啊！」也就常去拜訪經營雜貨店的同學雙親...

或買東西，怕家裡沒人遭小偷，三個月後，鄭伯伯終於回到金門老家...

王學長退伍後留在金門經營麵食小吃，夫婦倆照顧老小，生活平安愜意...

觀金風盆藝展

◎杜世宏

退休以後，閒暇多卻體力差，終日無所事事，閒著不動總是一件挺難受的事...

導致部分枝葉死亡，甚至整株死亡，心血泡湯是很難過的事。然而，能把玩淨几明窗之間，自娛於斗室之內...

展場正面僅置兩件風姿舒展、生意盎然的上品盆栽，大小花木相配，高低錯落富有層次...

盆栽重視樹種的格調，一般來說，終年鬱鬱葱葱的常綠樹最受歡迎。榕樹枝幹可塑性強，作為盆栽，枝幹虬曲...

展廳中，幸逢園藝專家鍾耀全在場，蒙其熱心引導，介紹各種形式的盆栽...

現場中，陳列有直幹式盆栽，以樹齡越老，越能討人喜歡；樹身粗勁，挺拔直立...

其展示內容不追求品種的名貴與齊全，以養護本土常見的榕、榆、朴、松、七里香、九重葛為主...

對這群喜歡親手培育的盆栽愛好者而言，往往都會不知不覺地到展覽流連片刻...

市隱牧歌

◎敖古仁

清晨，冷空氣中，窗外野鴿咕咕的啼叫聲，沒有淹沒在汽機車的音景中...

以往，那條馬路的天空都是野鴿、斑鳩或是麻雀的領地，老者居處街區的騎廊、陽台或是頂樓...

所謂「立德」，將自己塑成芸芸大眾中的一個道德典範，關於這個部份在老者爬上主管的位置...

隨著時代的變遷，休閒形式的現代化和多樣化；休閒方式也隨著年齡與愛好的轉移而生變化...

於是，藉著朋友的引介，老者在妻子的同意下，以37歲的「高齡」獲聘為一所私立大學的專任講師...

於是當他看出教育環境開始惡化時，他在心底發出「長缺歸來乎」的喟歎，那聲音越來越響...

於是在他最後一個正職的工作，也是老者送給自己60大壽的生日禮物。這一次，有關退休的決定...

(上)

枕上書

◎詩·曾湘綾／影·陳建華



斜倚風的枕上 我的夢裡有一樹 教人睡不著的櫻花...

比夢輕盈，像千百隻蝴蝶的精魂 飄飛高樓與高樓之間 踟躕於你的窗前...

